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1. Паспорт программы 

1. 
Полное название 

программы: 

«Домовёнок за мир!» 

 

3. 

Адресат 

проектной 

деятельности: 

- дети от 6,5 лет до17 лет, находящиеся в трудной жизненной 

ситуации в связи с инвалидностью 

4. Цель программы: 

1. Создание условий для воспитания у детей чувства 

патриотизма и любви к Родине.  

2. Оздоровление детей и организация полноценного отдыха 

во время летних каникул.  

5. Задачи: 

1.Формирование представлений детей о прошлом и 

настоящем Родины на основе знакомства с историей  родной 

страны и родного города.  

2.Воспитание привязанности к семье, родному дому, родной 

улице, городу, стране.   

 

6. 

Сроки 

реализации 

программы: 

С «02» июня по «27»  июня 2025г.  

1 летняя смена - 18 рабочих дней, с учетом выходных - 

суббота и воскресенье, праздничный день – 12 июня.  

 
Основные 

мероприятия: 

Экскурсии, посещение театров, конкурсные программы, 

спортивные состязания, эстафеты, народные, хороводные, 

познавательные игры, развлечения, праздники, викторины, 

мастерские. 

7. 
Направления 

деятельности: 

 Социально – патриотическое 

  

 

8. 

Краткое 

содержание 

программы: 

2025 год объявлен Годом Защитника Отечества, в котором 

олицетворён дух национального единства и патриотизма. 

Все мероприятия программы лагеря подчинены этой 

тематике. Они будут освещать не только о военные подвиги, 

но и говорить о чувстве самопожертвования, мужестве, 

верности присяге и любви к Родине, которые передаются из 

поколения в поколение. Воспитывая любовь к Родине, мы 

воспитываем патриотов. 
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Программа реализуется в виде проведения военно-

патриотической игры «Домовёнок за мир!».  

В актовом зале среди экспозиции военных атрибутов 

находится ПЛАНШЕТКА (офицерская полевая сумка для 

переноски рабочих документов), в которой хранятся 

письма с фронта. Письма содержат пожелания детям – 

участникам лагеря. Каждый день на утренней линейке из 

планшетки достается и прочитывается одно из писем, 

которое задаёт тематику дня. Среди пожеланий солдат: 

Встреча с ветеранами боевых действий – 

участниками  СВО  … 

Изготовление памятных сувениров участникам СВО 

 Посещение с детским концертом Государственного 

бюджетного учреждения «Центр социальной 

реабилитации инвалидов и ветеранов боевых действий 

«Витязь» и вручение памятных сувениров. 

Посещение Центра патриотического воспитания 

«Отечество» города Дзержинска. 

Посещение музея СВО города Дзержинска. 

Выездная автобусная экскурсия к мемориалу памяти 

«Вечный огонь» в Нижегородский Кремль. 

 Ведение отрядных дневников «Дорога Памяти» 

      

Создание итогового продукта по результатам программы 

предполагает два варианта на выбор отрядам. 

1 вариант.  Издание Полковых газет «Герои наши 

земляки». 

 Отрядам предлагается выбрать ту историческую личность 

или того человека, кого они считают героем, проживающего 

или жившего на территории города или в честь кого названы 

улицы или установлены памятники в Дзержинске. И создать 

о нем «Полковую газету».  Отметить в рассказах и 

иллюстрациях те события, которые демонстрируют его 

героизм, мужество, самопожертвование. 

2 вариант. Создание модели Памятника воинам-

защитникам. 

Отрядам предлагается сконструировать из любого материала 

макет памятника, символизирующего подвиг и мужество 

солдат, победу русского оружия либо Вечный огонь памяти. 

Придумать ему название и место установки.  
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9. 
Ожидаемые 

результаты: 

1.Привитие интереса к истории страны, чувства гордости за 

свою Родину. 

2. Расширение кругозора. 

3.Общее оздоровление. 

10. 

Имеющийся 

опыт реализации 

программ 

лагерей 

     Летний социально-оздоровительный лагерь на базе 

Центра открыл свои двери в 2008 году. С тех пор ежегодно 

принимает детей города Дзержинска в летнюю смену. 

Прервал свою работу единожды в 2020 году в период 

пандемии. В 2008 году началась история паралимпийского 

движения города, когда в летнюю оздоровительную 

кампанию мы приобщили детей к занятиям в 

плавательном бассейне. Тренеры увлеклись работой с 

нашими ребятами, и в городе Дзержинске впервые 

появилась команда пловцов – детей с инвалидностью. 

Программа нашего учреждения «Увлекательное 

путешествие Серафимы  по родному краю», удостоена 

Диплома победителя на педагогическом конкурсе 

«Серафимовский учитель-2015» Благотворительного Фонда 

Преподобного Серафима Саровского. 

     Программа лагеря «Театр «Домовёнок» завоевала 2 место 

в конкурсе программ «Планета интересных каникул» в 

оздоровительных лагерях на базе государственных 

учреждений социального обслуживания населения  и 

удостоена Благодарственного письма Министерства 

социальной политики Нижегородской области в 2019 году. 

     Программа  лагеря «Народное творчество в жизни 

Домовёнка» удостоена  Победы в IX Всероссийском 

конкурсе «Лучшая инклюзивная организация отдыха и 

оздоровления–2022» г. Москва: прошла конкурсные 

испытания, получен Диплом лауреата конкурса, 

награждение в Общественной палате РФ. 

    Эта же программа  «Народное творчество в жизни 

Домовёнка» - 2022 г. завоевала Победу в Региональном 

конкурсе программ и методических кейсов «Лучшая 

программа организации отдыха детей и их оздоровления» 

Министерства образования и науки Нижегородской области 

в номинации «Программа детских специализированных 

(профильных) лагерей» - 1 место. 
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2.Нормативно-правовая база 

·        Конституция РФ; 

·        Конвенция о правах ребенка (одобрена Генеральной Ассамблеей 

ООН 20.11.1989) 

·        Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» 

от 29.12.2012г. № 273-ФЗ 

·        Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 

2.4.3648-20 

·        Положение о летнем оздоровительном лагере. 

·        Должностные инструкции работников летнего лагеря. 

·        Заявления родителей. 

·        Договор с родителями. 

·        Акт приемки лагеря. 

 

3. Пояснительная записка 

     В современное время особое внимание государство уделяет 

патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Данные вопросы 

затронуты в Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на 

период до 2025 года (утверждена Распоряжением Правительства РФ от 29 

мая 2015 г. № 996-р). Формирование поколения, готового разделять духовно-

нравственные ценности российского общества, является стратегической 

задачей на современном этапе. Актуальность программы для детей с 

ограниченными возможностями связана с тем, что в  школьном возрасте 

процесс  формирования механизмов социальной адаптации в обществе еще 

развивается. Этот отрывок жизни наиболее благоприятен для 

эмоционального воздействия на ребенка. Образы восприятия 

действительности, её культурного и исторического содержания  очень ярки 

и сильны. И поэтому они остаются в памяти надолго, а иногда и на всю 

жизнь, что очень важно в воспитании основ патриотизма, гражданственности 

и любви к Родине. Разработка данной программы организации 

11. 

ФИО 

разработчика 

программы 

Соколова Татьяна Александровна, заместитель директора 

12. 
Телефон, 

 

(8313) 28-15-22 
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каникулярного отдыха, оздоровления и духовно-нравственного детей была 

вызвана следующим. 

    На занятиях с воспитателями, посвященных истории, был проведен опрос 

детей «Знаете ли вы?» 

- в честь каких героев Великой Отечественной войны названы улицы города 

Дзержинска,  

- какие памятники есть в городе и где они расположены,  

-  какие достопримечательности есть в нашем городе. 

   Мы получили следующие результаты:  

70 % опрошенных детей не смогли назвать более двух улиц;  80% 

затруднились ответить, где и какие памятники и достопримечательности 

находятся. Отсюда актуальность и значимость программы. 

    В качестве основы программы выбрана военно-патриотическая игра. Игра 

такого содержания  интересна и познавательна. Прошлое нужно не только 

изучать, но и проводить параллель с новым временем. Уделить большое 

внимание сохранению уважения и памяти к истории России, к героям 

Великой Отечественной войны и СВО.  

    Новизна профильной смены заключается в ее направленности на 

приобретение детьми знаний, необходимых гражданину и патриоту.  

    С 2008 года с начала организации летних лагерей на базе Центра символом 

лагеря выступает Домовёнок. Вот и в этом году Домовёнок встретит всех 

желающих отдохнуть в лагере, образ которого ежегодно меняется вместе со 

сменой символа Года в России. В нынешнем году Домовёнок предстанет в 

образе защитника мира.  

    Ключевыми памятными датами, взятыми за основу смены в 2025 году 

будут День русского языка (Пушкинский день), День России, День Победы. 

4. Механизм реализации программы 

№ 

п/п 

Содержание Сроки Ответственные 

1 Подготовительный этап 

Этот этап характеризуется тем, что за 3 месяца до 

открытия лагеря начинается его подготовка: 

подача заявлений на выдачу экспертного 

март - 

май 

Директор,                  

начальник лагеря 
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заключения, на выдачу СЭЗ; написание 

Программы воспитания лагеря                                              

 

2 Организационный этап. 2-3 дня.                                              

Основной деятельностью этого этапа является:  

встреча детей, запуск программы «Домовёнок за 

мир!» 

июнь Начальник лагеря, 

врач-педиатр, 

педагоги 

3 Основной этап. 

 Дети, педагоги: познают, отдыхают, делают 

открытия, готовят итоговые продукты программы 

июнь Педагоги 

4 Заключительный этап 

 подведение итогов смены; анализ результатов. 

июнь Начальник лагеря, 

врач-педиатр, 

педагоги.  

 

     Участниками лагерной смены являются 30 детей - инвалидов от  7 до 17 

лет с разными диагнозами.   

     Программа реализуется в виде проведения военно-патриотической  игры 

«Домовёнок за мир!» - это последовательность игровых, интеллектуальных, 

трудовых, спортивных, познавательных дел, в которые включены все 

участники лагеря.  

   Лагерь - это военный городок со своими законами. Каждый имеет звание: 

начальник лагеря - главнокомандующий, воспитатели – командиры отрядов, 

ребята - солдаты.  

                 Дети распределены на 3 разновозрастных отряда по 10 человек:       

                    1 отряд «Лётчики»  - дети от 14 до 17 лет,       

                    2 отряд «Моряки» - дети от 11 до 13 лет, 

3 отряд «Танкисты»  - дети от 7 до 12 лет. 

 

   Имидж отряда:  название отряда, девиз отряда, оформление визитной 

карточки отряда, отрядного уголка. 

  Программой лагеря предусмотрена система личностного роста. Каждый 

участник лагерной смены имеет возможность получить «воинское звание», 
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принимая активное участие в мероприятиях. На стенде личностного роста 

напротив фамилии ребёнка, который принял активное участие в 

мероприятиях, воспитатель отряда проставляет звёздочки по итогам каждого 

дня. 

5. Ресурсное обеспечение программы. 

Кадровое обеспечение: 

Начальник лагеря – обеспечивает функционирование лагеря, организует 

воспитательную работе лагеря; 

Воспитатели– организуют работу отрядов; 

Инструктор по физической культуре, руководитель кружка 

«Домовёнок –чемпион» - организует спортивно-оздоровительную работу; 

Музыкальный руководитель, руководитель кружка «Домовёнок-

мимисолька» – организует познавательную активность детей; 

Педагог дополнительного образования, руководитель кружка 

«Домовёнок-мастерилка»  - организует художественно-эстетическую работу; 

Врач-педиатр – организует профилактическую работу, контроль питания в 

столовой. 

Обслуживающий персонал – санитарно-гигиеническая уборка. 

 

Социальное обеспечение:  

    При составлении плана мероприятий в лагере учитываются возможности 

разновозрастных отрядов, интересы детей, педагогов, родителей и пути их 

реализации. В работе лагерной смены планируется активно задействовать 

культурные и спортивные заведения города: 

    ГБУ «РЦДПОВ г.о.г. Дзержинск» располагается вблизи от центра города, 

этим объясняется наличие благоприятной социальной ситуации для 

реализации вопросов патриотического воспитания:                                                                                                                                       

Дворец детского творчества;                                                                                                                 

Краеведческий музей;                                                                                                                                       

Музей пожарной охраны;                                                                                                                                 

Дворец культуры химиков;                                                                                                                          

Библиотека им.Пушкина;                                                                                                                                      

Дом книги;                                                                                                                                                 

Центральный парк культуры и отдыха;                                                                                                     

Кукольный театр;                                                                                                 

Театр драмы;                                                                                                                                                

Детский парк «Радуга».                                                                                                                                                                                               
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                                           6.  Кружковая деятельность 

 

 

7. Режим дня 

летнего социально-оздоровительного лагеря 

«Домовёнок за мир!» 

с 02.06.2025г. по  27.06.2025г. 

 

8.30 – 8.40  Прием детей в лагерь 

8.40 – 8.50  Зарядка  

8.50 – 9.00  Линейка  

9.00 – 9.20  Подготовка к завтраку  

9.20 – 10.00  Завтрак 

10.00 – 11.00 Прогулка 

11.00 – 12.30 Организованная деятельность 

 - оздоровительные мероприятия 

 - психолого-педагогическая коррекция 

 - мероприятия по плану работы лагеря 

 - внутриотрядные дела 

 

12.30 – 13.30 Занятия со специалистами, в творческих студиях 

13.30 – 13.50 Подготовка к обеду 

13.50 – 14.30 Усиленный обед, уход домой 

 

 

 

Дни 

недели 

Наименование 

кружка 

Направление Руководитель кружка 

Пн.- Пт. 

11:00-

13:00 

 (по 

расписа

нию 

отрядов) 

Домовенок-

мимисолька 

Музыкальное Зимнякова Эмилия 

Вениаминовна, музыкальный 

руководитель 

Домовенок-

чемпион 

Спортивно-

оздоровительное 

Бобкова Галина Олеговна, 

инструктор по физической 

культуре 

Домовенок-

мастерилка 

Художественно-

эстетическое 

Деккер Наталья Михайловна, 

педагог дополнительного 

образования 
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8.  Система контроля за реализацией программы 

№ 

п/п 

Название мероприятия Сроки 

проведение 

Ответственные 

1. Контроль за посещением детьми 

оздоровительного лагеря (табеля, списки); 

 В течение 

смены 

Начальник 

 лагеря 

2. Контроль за организацией (питания табель 

посещаемости) 

В течение 

смены 

Начальник лагеря, 

врач-педиатр   

3. Организация и контроль за проведением 

противоэпидемиологических мероприятий. 

В течение 

смены 

Начальник лагеря, 

врач-педиатр 

 Контроль за организацией мероприятий по 

профилактике и травматизму 

В течение 

смены 

Начальник лагеря, 

воспитатели 

4. Мониторинг состояния здоровья детей в 

лагере    

В течение 

смены 

Начальник лагеря, 

врач-педиатр, 

воспитатели 

 

9. План позитивных образовательных событий Года защитника 

Отечества 

Тематические мероприятия 

в социально-оздоровительном лагере 

«Домовёнок за мир!» 

                       Наименование мероприятия                                                       Вид мероприятия         

02.06 День знакомства с Домовёнком.                                           

Старт профильной смены «Домовёнок за мир!». 

Праздник «День защиты детей»                       

Анкетирование «Лагерь - это…»                                                 

Минутка здоровья «Мой рост, мой вес» 

общелагерное, 

отрядное 

03.06 День дружбы                                                                  

Дружеская спортивная встреча «Быстрее! Выше! 

Сильнее!» 

 

общелагерные 
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04.06 День патриотов                                                                     

Историко-познавательная викторина «Символика 

России»                                                                               

Программа-посвящение «Мой город – моя малая Родина 

(достопримечательности родного города)» 

общелагерное 

 

05.06. День мира                                                                                               

Мастер-класс по изготовлению «Голубя мира».                     

Музыкальная гостиная «Поем вместе песни военных лет»                                                                                                  

общелагерные 

 

06.06 День русского языка (Пушкинский день)                 

Путешествие по сказкам «Что за прелесть, эти сказки!»                                                            

общелагерное 

 

09.06. День безопасности                                                         

Конкурс рисунков «Безопасность на дороге»    

Экологическая игра «Наша зеленая планета» по правилам 

пожарной безопасности  

 

общелагерное, 

отрядное 

10.06 День встречи с участниками СВО                                                      

Встреча с ветеранами СВО «Забвению не подлежит» 

Познавательный час  «Об истории военной формы»                                                                               

Фотовернисаж «История страны в истории семьи» 

 

общелагерные  

отрядное 

11.06 День России                                                                  

Панорама «Родина прекрасная моя», посвященная Дню 

России                                                                                   

Программа-посвящение «Мой город – моя малая Родина 

(подвиги и судьбы героев, имена которых носят улицы 

родного города)» 

 

общелагерные 

16.06 День отца                                                                                   

Беседа «Солдатский подвиг отцов»                              

Дебаты «Расскажи нам про героя в своей семье»                                                                                                                              

Мастер-класс «Подарок папе»  

общелагерное, 

отрядное 

17.06 День силы и здоровья                                                   

Спортивные эстафеты «Мы дружим с физкультурой»                                                                   

Мастер-классы по изготовлению памятных сувениров 

участниками СВО 

общелагерное, 

отрядное, 

общелагерное 

18.06 День героев земли Дзержинской                                                

Час знаний «Герои наши земляки»                                                                    

Музыкальная программа «Песня в военной шинели»                                 

общелагерные 

19.06               День встречи с ветеранами 

 

Посещение с музыкальными выступлениями   

общелагерные 
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Государственного бюджетного учреждения «Центр 

социальной реабилитации инвалидов и ветеранов 

боевых действий «Витязь» и вручение памятных 

сувениров.  

20.06 День памяти и долга                                                     

Военно-историческая экспозиция «Никто не забыт, ничто 

не забыто». Мастер-класс «Голуби».                                

Возложение цветов к Монументу «Вечный огонь»  

отрядное, 

общелагерное 

 

23.06 День героев                                                                        

Беседа «Герои Отечества – кто они?» Герои ВОВ,   герои, 

погибшие при освобождении заложников, герои СВО.                                                                      

Акция «Письмо солдату»  

общелагерные 

24.06 День военной истории                                               

Выездная экскурсия к мемориалу Вечного огня и 

выставке военной техники в Кремль                                             

г. Нижний Новгород 

общелагерные 

25.06 День военного музея                                                                                             

Посещение музея СВО в г. Дзержинске                                                   

Военно-историческая беседа «Награды России. Дни 

воинской славы»                                                               

Мастер - класс по созданию объемной звезды 

отрядные 

26.06 День наследников Победы 

Библиочас «Представление Полковых газет»                

Выставка макетов «Памятники воинам-защитникам»  

общелагерные 

27.06 День прощания 

Закрытие летней смены «Домовёнок за мир!»                     

Анкетирование «Как мы жили?»                                           

Вручение памятных сувениров     

 

общелагерное отрядное 

общелагерное 

10. ИСПОЛЬЗУЕМЫЕ ИНТЕРНЕТ-ИСТОЧНИКИ 

1. https://yandex.ru/ 

2. infourok.ru/ 

3. https://nsportal.ru/ 

4. https://multiurok.ru/ 

 

 

https://nsportal.ru/
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Приложение №1. 

Анкета на входе для детей   

Дорогой друг! Закончи, пожалуйста, предложение!                                                                                          

«Лагерь - это ….»                                                                                                                                                         

1)Веселое времяпрепровождение                                                                                                              

2)Возможность завести много новых друзей                                                                                                    

3)Много развлечений (конкурсы, соревнования, концерты и др.)                                                                       

4)Место комфортного отдыха                                                                                                                                  

5)Это здорово и интересно                                                                                                                                   

6)Узнавать много нового                                                                                                                                 

7)Проводить время со своими друзьями                                                                                                                               

8) Свой 

ответ____________________________________________________________  

Приложение №2. 

Анкета на выходе для детей  

Анкета «Как мы жили?»                                                                                                                                             

Дорогой друг! Прошла лагерная смена. Ответь, пожалуйста, на следующие 

вопросы:                                                                                                                               

1. Понравилось ли тебе отдыхать в нашем лагере?                                                                                              

а) да б) нет                                                                                                                                                                               

2. Какие отрядные, общелагерные мероприятия тебе запомнились 

(понравились) больше всего?                                                                              

а)Гулять, дышать свежим воздухом                                                                                                            

б)Участвовать в мероприятиях                                                                                                                              

в)Рисовать                                                                                                                                                             

г)Заниматься спортом                                                                                                                                                   

д)Заводить новых друзей                                                                                                                                                  

е)Свой вариант_____________________________                                                   

3.Кто из героев-защитников Отечества тебе запомнился больше всего?   

_______________________________________________________________            

4.Кого их героев войны ты запомнил, чьё имя носят улицы  твоего родного 

города?____________________________________________________________

5.Какие памятники и достопримечательности есть в твоем 

городе?____________________________________________________________ 


